



国网义乌市供电公司:为美丽乡村振兴添动力

佛堂老街的夜景让人流连忘返,城西分水塘村沿墙壁灯照亮了美丽乡村精品线,后宅李祖充电站让新能源汽车在农村道路上持续奔跑起来……在一幅幅美丽乡村画卷的背后,是国网义乌市供电公司“供电人”付出的辛勤劳动和汗水。

近年来,市供电公司根据义乌实际用电需求和美丽乡村建设要求,加大农村电网投资力度,提高了农网设计标准,提升了农村线路的稳定性和可靠性,推行城乡融合,为美丽乡村振兴添动力。

电网提质 助力农村更美丽

11月底,浙江省深化千万工程建设新时代美丽乡村现场会在义乌召开,来自全省各地的与会代表考察了义乌美丽乡村建设情况。为了此次现场会的顺利召开,市供电公司分别对三个现场点——后宅街道李祖村、城西街道分水塘村和义亭镇缸窑村做好配电设备整洁度治理工作。现场会工作布置以来,市供电公司累计更换表箱228处,更新表箱标签和警示标识1206处,低压沿墙线整改3650米,完成所有165处低压跨路线上改下工程,有效提升线路运行水平,助力美丽乡村建设。

美丽乡村建设从来不是一蹴而就,市供电公司持之以恒加大投入助

力农村越来越美丽。

每年投资5000余万元,支持旧村改造、空心村改造等新建电气设备项目投入,实现城乡配网平等投资;每年投入6500余万元,用于农村变压器增容、线路改造和老旧设备及表箱维护,年均粉刷、门窗维修、配电房盖瓦、外部地面硬化等合计500余座,年均整改表箱1万处;制订美丽乡村“精品台区”建设方案,按照“设备精良、指标精益、管理精细、服务精致、环境精美”的工作思路,投资230万元,完成田心四村、古民居等8个精品台区建设。

只有高标准才能让农村更美丽。对此,市供电公司提升农村电气化建设标准,提高了农网设计标准。市供电公司相关负责人告诉记者:“我们统一了配电房设计标准,尽量与农村建筑相匹配,而且尽可能采用半架空模式的接线以及地埋电缆,分接箱、集束电缆沿墙架设的方式,既省钱又美观。这样一来,供电设备不仅没有煞风景,还成了美丽乡村建设的一部分。”



供电给力 助力农业再升级

美丽乡村不仅要美丽风景,也要美丽经济,市供电公司助力农业再升级。每年10月、11月,是义乌红糖飘香的时节,“供电人”为美丽经济保驾护航。

为促进传统红糖产业的发展,今年年初,市供电公司对各红糖厂区供电线路进行升级改造,安装变压器,架设供电线路,为农民增产、增收创造了有利条件。红糖开榨之前,市供电公司还会成立专门保电小分队,定点定人对辖区内制糖车间的供电线路以及用电设施进行特巡,及时排除安全隐患。“我们以前用柴火烧制糖锅里的甘蔗汁,必须全天不断烧火,不仅有污染,还怕引起火灾。今年,供电公司了解到我们厂的情况后,主动过来为我们制定了产业升级计划。电力改造后,电力充足,电压稳了,榨汁机、熬制红糖的加热设备用电都有保障,

预计今年红糖产量要比去年高不少。”有着二十余年制糖经验的义红红糖厂负责人卜龙飞说,“而且现在节省了两个烧火的人工,存放柴火和过滤机器的地方空出来了,也节约了用地。”

除了榨糖厂,佛堂十月十民俗文化节、农业智慧种植园都能看到“供电人”的身影。文化节前,“供电人”不仅要对新建造的伏虎桥夜景灯变压器出线进行测试,对各文艺演出场地提供足够的电力供应,还要对全镇范围内电力线路开展巡视,及时消除缺陷,确保文化节期间安全供用电,提高了佛堂古镇的知名度和美誉度,也大大促进了地方经济的发展。而在义乌第一座现代农业智慧种植园——四维生态植物工厂,“供电人”积极上门服务,开辟绿色通道,制订可行性方案,提前完成项目送电,年产能替代电量100万千瓦时。



全媒体记者 陈健贤
通讯员 陈姣姣

新能源落地 助力农村更便利

“以后来这里游玩就不用担心新能源车没电的问题了,跟城里一样方便。”日前,市民张先生带着一家人来到后宅街道李祖村,在李祖充电站为自己的新能源车充电,他说,新能源在农村落地,让出行更便利了。

下乡成为新能源汽车发展的必经之路,充电站也将必然跟下乡,为下乡的新能源汽车提供充足的能源补充,让新能源汽车在农村的道路上持续奔跑起来。市供电公司积极谋划产业发展,规划布局乡下充电桩网络,

首个试点李祖充电站于今年10月28日投入试运行。11月12日,电力实业分水塘充电站、后宅街道办事处充电站也投入试运行。

据统计,市供电公司投资布点电动汽车充电站28个,覆盖农村网点3个,各类充电桩320余个,10月当月充电量122万千瓦时,单桩日均充电量189度。随着一处处充电站的投入运行,义乌新能源汽车充电基础设施不断完善,方便了城乡新能源电动汽车用户充电,打通最后一公里。



美丽乡村振兴之路任重道远,市供电公司将持续发力。接下来,市供电公司将进一步推动现代农业绿色发展,推动休闲农业餐饮等再电气化建设,推动全电民宿、农家乐、休闲观光园等全电化改造,配合政府推广电动自行车集中充电模式,为村委、村级便民服务中心建设集中充电点提供充电保障,助力打造休闲农业和乡村旅游“金名片”。